	Exposé de Urs Wernli / président central de l'UPSA

	« Nous sommes sur la bonne voie avec le CheckEnergieAuto »



Cher Beat Salzmann, chère équipe du Forellensee-Garage, chers représentants de la presse, chers invités

C'est déjà la quatrième fois en l'espace de seulement deux mois que j'ai le grand plaisir de vous communiquer un succès respectable. 
Permettez-moi de mentionner rapidement ces succès. 
· La première bonne nouvelle a été la prise en compte partielle par le Conseil fédéral de nos doutes concernant la prolongation des intervalles de contrôle des véhicules à moteur sous la forme d'un bon compromis suisse. Il a donné à la branche automobile la possibilité d'aider facilement les services cantonaux des automobiles à réduire les retards inquiétants du contrôle des véhicules pour la sécurité routière. Nous n'allons cependant pouvoir légitimiser pleinement cette confiance qu'à partir de 2017. 
· La deuxième bonne nouvelle de la branche automobile concernait la répercussion immédiate sur les consommateurs par nos revendeurs de la différence liée au taux de change CHF-Euro. Les consommateurs peuvent ainsi acheter des voitures à des conditions exceptionnelles. Cette mesure a garanti un afflux rarement enregistré auparavant dans les salles d'exposition des garagistes de l'UPSA et a ainsi donné un énorme coup de fouet aux ventes automobiles de février. Le revers de la médaille est constitué par les pertes de valeur importantes des véhicules en stock et d'occasion ainsi que par les marges insuffisantes.
· La troisième bonne nouvelle a été le Salon de l'automobile de Genève qui s'est terminé dimanche dernier. Même sans une visite au Salon de Genève qui est toujours intéressante, vous avez certainement remarqué cette tendance : l'intégration de modèles à propulsion économique s'impose chez presque tous les constructeurs et touche ainsi un public de plus en plus vaste. L'industrie automobile est le moteur d'une mobilité de plus en plus sûre et écologique. 
Nous en sommes ainsi à la quatrième raison qui fait l'objet de la manifestation importante de ce jour et qui est pour nous source de joie. 
En matière de durabilité, la branche automobile suisse ne se contente pas d'attendre le désir d'innovation des constructeurs. Dans la mesure de leurs possibilités, de nombreux garagistes s'attaquent eux-mêmes à la question. C'est ce que nous avons fait avec le CheckEnergieAuto abrégé AEC en allemand. C'était un pari. Nous ne savions pas si une telle prestation arriverait à s'imposer. Une telle offre allait-elle être acceptée par les consommateurs ? Les 4 000 membres de l'Union professionnelle suisse de l'automobile défendent-ils avec assez de conviction ce nouveau type de prestation vis-à-vis de nos clients ? Nous nous sommes posé de nombreuses questions. Pour être honnête, certaines nous préoccupent encore aujourd'hui. 

Mais : l'Union y a cru fermement dès le début (il y a trois ans) car la prestation CheckEnergieAuto est tout simplement judicieuse. Nous pouvons le dire aujourd'hui : nous sommes sur la bonne voie en ce qui concerne l'acceptation par les consommateurs et les différents garagistes. Je vous l'avoue, il nous a fallu un gros travail de conviction et ce sera aussi le cas à l'avenir. Au fil des décennies, nos garagistes ont été confrontés à une demande de voitures de plus en plus performantes : plus puissantes, plus rapides, plus grosses. Cela correspondait directement au développement mental de notre économie et même de toute notre société. Nous savons tous depuis que ce n'est plus conforme à l'esprit du temps. On a une forte tendance à allier puissance et individualisme en prenant en compte l'environnement et sans devoir faire de compromis en matière de confort. 
Nos garagistes l'ont décelé très tôt. Le CheckEnergieAuto est un outil combinant conduite et économies et alliant ainsi à la perfection deux puissants moteurs de la société : la mobilité qui augmente sans cesse et la durabilité qui est de plus en plus nécessaire. La mobilité est aussi importante pour les gens que pour l'économie ; elle a apporté une contribution substantielle à notre prospérité et le fait encore aujourd'hui. Nous ne devons pas l'oublier - notamment en ces temps qui précèdent les prochaines élections fédérales. Nous ne pouvons pas renoncer à la mobilité individuelle motorisée et ne le voulons pas non plus. L'industrie automobile et les garagistes collaborent main dans la main pour apporter une contribution déterminante à une réduction maximale de la pollution environnementale par le transport individuel.

Protéger l'environnement nous concerne tous. C'est en principe l'affaire de chacun. Il n'est d'ailleurs pas nécessaire d'être « vert » pour agir. Nous sentons la progression permanente de la conscience environnementale et financière des automobilistes ; nos concessionnaires discutent beaucoup plus souvent de l'efficience énergétique qu'avant lors des ventes automobiles. Dans un même temps, nous enregistrons une hausse de la demande en prestations de conseil comme le CheckEnergieAuto. Cela nous montre que nous avons anticipé ce développement correctement et suffisamment tôt. 

Nous avons ainsi anticipé correctement le futur rôle du garagiste. Ce rôle a changé et continuera à évoluer. Le métier de garagiste est en plein bouleversement tout comme d'autres professions dans d'autres branches. La durabilité et le développement technologique disposent d'une grande force de changement. Cette force croît encore lorsque les deux sont combinés. Le garagiste y est aujourd'hui exposé. Avec son association, l'UPSA, il trouvera une réponse adaptée à chaque défi. L'orientation est claire : le garagiste devient de plus en plus un spécialiste de la technologie et un conseiller en mobilité. Sans oublier un spécialiste de l'optimisation de CO2. 

Dans ce domaine, nous collaborons efficacement et agréablement avec la Confédération car on a besoin de toutes les forces disponibles. Déjà très bonne, notre collaboration avec l'Office fédéral de l'énergie OFEN et son programme SuisseEnergie ne cesse de s'intensifier. Ce n'est donc pas la dernière fois que vous nous verrez ensemble cette année. Nous sommes particulièrement ravis de l'efficacité du partenariat conclu entre l'OFEN et les garagistes suisses et fiers de tout ce que nous faisons ensemble pour atteindre les objectifs énergétiques de la Confédération. Le CheckEnergieAuto développé avec le soutien de l'OFEN incarne une collaboration fructueuse et judicieuse entre l'économie privée et la Confédération. J'aimerais profiter de l'occasion pour remercier l'OFEN pour le soutien apporté à nos projets. J'ai le grand plaisir de pouvoir le faire immédiatement en personne puisque l'OFEN est représenté ici aujourd'hui en la personne de Hermann Scherrer, Responsable adjoint de la mobilité. Dario Cologna, notre champion olympique et ambassadeur CheckEnergieAuto est également présent. J'aimerais les remercier tous deux pour leur engagement et leur présence ici aujourd'hui et vous inclure tous dans l'expression de ma gratitude. 

Merci beaucoup !
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